

(上接06版)

垃圾分类全市先行

垃圾分类是大势所趋。目前,小店区日均清运垃圾1100余吨,率先在典型小区、试点小区、试点片区三种具有代表性的区域中推进“4+2”模式垃圾分类工作,探索前行、积累经验,在街办、社区、小区物业和第三方企业的协作下,通过入户宣传、配齐硬件、举办互动活动等方式,带动居民参与生活垃圾分类工作。

2020年5月,小店区政府确定平阳、坞城、小店三个街办成为该区首批垃圾分类试点。根据安排,小店区将逐步建立全覆盖的生活垃圾分类工作管理机制,实现垃圾分类各个环节有人分类、有人收集、有人清运、有人处理、有人负责的目标,全方位落实垃圾分类工作责任,同时推动垃圾分类工作精细化。同年9月,小店区启动居民生活垃圾分类收集政府购买服务项目,以街办为单元整建制推进。目前,运行户数达到22万户,小区462个,建成分类亭1022个,归集站31座,拓展片区设置分类亭,牌共606个。通过多重举措全面覆盖,简单易行全民参与,典型带动深入民心,小店区垃圾分类工作更快、更健康发展。



“三化”工程再创新篇

今年2月5日,小店区“美化、精细化”(简称“三化”工程)正式启动,提出努力实现城市全方位、全过程、全天候管理,不断提升居民生活品质和城市综合竞争力,努力塑造整洁、干净、文明、有序的小店新形象,全力推进全区整体环境质量再上新台阶。

小店区环卫中心首当其冲,牵头整治环境卫生重点任务,次日便召开安排部署专题会。随后,根据区委下发的《太原市小店区“美化、美化、精细化”工程的实施方案》文件,结合实际,科学制定了具体工作实施方案,成立“三化”工程领导小组,明确了整治街巷环境卫生、违法小广告清理整治、农村环境综合整治等九方面的工作重点。

落实凌晨普扫、中午补扫、全天保洁制度,所有道路在早晨7时前普扫完毕,一、二级道路等城市主次干道,保洁作业时间为7时至23时,人流密集区域晚上延长1小时;普扫全面彻底、不留死角,保洁不断档、不缺岗、巡回作业;道路杂物滞留时间不超过10分钟,对精细化作业水平要求越来越高、工作越来越细。环卫人员奋力拼搏,迎难而上,就是希望带给居民更美丽的家园、更幸福的生活。

近期,为了着力解决群众身边的生态环境问题,小店区环卫中心坚持问题导向、强化自查自纠。针对东山地区个别路段附近乱倒垃圾、东山深处有历史垃圾堆积的问题,调集30余名环卫工人和铲车、挖机等10台机械,对沿线环境展开全面清理整治,清理出2许线、东峰路等路段沿线混合垃圾、树枝杂草等100余吨,推倒、覆盖建筑垃圾3000余平方米;针对自查发现的杨家堡南小区环境卫生差、乱堆乱倒垃圾积存现象严重的问题,区环卫中心主任王合心上阵指挥,与50余名环卫工人一起,对该小区进行彻底清理整治,并设立固定垃圾投放点,引导群众文明倾倒,周边居民给予感谢和称赞。

环境卫生就像城市文明的一面镜子。相信通过环卫人员和居民的共同努力,一定会让这面镜子光可鉴人,为我们的城市增添更多清新、温暖的底色。

厕所革命民生工程

新建公厕均增设爱心驿站,让城市管理工作者冷了有地方取暖、热了有地方凉快、渴了能喝口热水、累了有地方歇脚。”走进小店区一处新建公厕,市民不禁感叹。

为着力打造民生设施,进一步提升公厕品位和标准、提高人民群众如厕的满意度,小店区去年新建了公厕23座,其中钢结构装配式8座、框架结构式3座、砖混结构式12座,具有抗震、抗风等級高,使用时间长的优点。

为彻底解决厕所异味问题,通过排风系统的运行加速公厕内外空气流动,配备的新型除臭设备,向室内释放含负氧离子的新鲜空气,进一步清洁厕所内气味。公厕外观造型遵循“一厕一景”,与周边环境一起进行设计,完美融入城市建筑体系中。公厕内部结构健全,不仅有传统的男女卫生间,而且设有24小时开放的男女通用卫生间、极具人性化的第三卫生间,公共区域还配有洗手池、洗手液、手纸、烘干机等便民设施。

新建公厕分布在小店区10个街道、乡(镇),结合商业区和居民区的特点因地制宜、优化布局。为了管理维护好公厕,公厕巡查人员每日检查考核,并建立微信群通报问题、整改问题,严格执行管理人员分片责任制、公共厕所日查制,落实三看、两查、一闻制度全面整治公厕内外卫生、严格执行公厕开放时间、修复更换公厕设施、随时保洁及时清掏化粪池、安装通风扇随时除臭等,让群众方便起来更加方便。

